
 
 
 

 

Ata da Sessão Plenária Extraordinária do 

Conselho Municipal de Política Cultural de Itanhaém - CMPCI 

 
 

Data: 25/05/2023 
 

 

Local: CMTECE 
 

Hora: 09h00 
 

 

 
Presentes: 

Departamento de Cultura: Carlos Bernardino Filho e Rodrigo Dias F. Prado 

Secretaria de Educação, Cultura e Esportes: Mylene de Almeida e André da 

Costa Lopes 

Secretaria de Turismo: Marcus Vinicius de Souza Ferreira 

Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente: Teresa Simone Faya 

Área do Patrimônio Natural e Cultural: Andrea Holtz Terovydes e Marcos Júlio 

Sergl 

Área de Artesanato e Serviços Criativos: Inez Aguiar Tobias 

Área de Audiovisual e Mídias Interativas: Athus Rivas e Rodrigo Garcia Manoel 

Área de Literatura: Joana Maria Soares Merlin Scholtes e Rosa Maria de Moraes 

 (Obs: quórum atingido em primeira convocação)  

 

Ausentes 

Secretaria de Obras e Desenvolvimento Urbano: Margareth Patella Traversi  

Secretaria de Governo: Caique de Souza Alves   

Área de Expressões Culturais: Eloi Conceição Marques 

Área de Artes e Espetáculos: Ana Claudia Lima Bianchine 

Área de Artes Visuais: Margareth Lourdes de Barros 

 

 
 
 
 
 



 
 
 

TÓPICO DEBATIDOS:  
 
 A sessão plenária extraordinária destinou-se a apresentar as diretrizes da Lei 

Complementar (LC) 195/2022, popularmente conhecida como Lei Paulo Gustavo 

- LPG.  

 Os trabalhos foram iniciados às 9h15, em segunda chamada, com a palavra do 

Presidente do Conselho, Carlos Bernardino Filho, que fez breve relato sobre o 

Encontro Paulista da Lei Paulo Gustavo, realizado em São Paulo no dia 22 de 

maio, onde foram apresentadas as diretrizes iniciais da LPG. Em seguida passou 

a palavra para o Diretor de Cultura, Tony Sheen, convidado para explanar sobre 

a Lei. 

 Tony Sheen iniciou sua fala alertando para a importância da implantação da LPG 

no Município, lembrando que este deve receber em torno de 880 mil reais de 

verba federal, e destacando o importante papel que o Conselho tem nesse 

processo, ao ser ferramenta de divulgação dos trâmites que envolvem a Lei e de 

busca ativa dos fazedores de cultura da cidade, garantindo que a verba 

disponibilizada seja distribuída de forma democrática e descentralizada, como 

preconiza o texto da Lei. 

 Em seguida falou sobre a Consulta Pública que foi realizada pela internet entre 

os dias 04 e 14 de abril, quando foram recebidos 95 formulários de fazedores de 

cultura e que nortearam o levantamento de dados sobre a LPG numa primeira 

fase. Informou que mais quatro reuniões de Consulta Pública já estão agendadas 

e acontecerão nos dias 25, 26, 29 e 31 de maio. 

 Tony sugeriu a formação de uma Comissão Interna, nos moldes previstos no 

Regimento Interno, para acompanhamento da LPG, sugestão aprovada de 

imediato e a Comissão foi formada pelos(as) seguintes Conselheiros(as): Andrea 

Holtz Terovydes, Athus Rivas, Mylene de Almeida e Tereza Simone Faya. 

 Retomando a palavra, Carlos Bernardino reforçou o convite para as reuniões de 

Consulta Pública e reforçou a necessidade de que os membros do Conselho 

mantenham seus respectivos segmentos culturais a par dos últimos 

acontecimentos, quando foi proposta a pauta para discutirmos sobre a 

necessidade de o CMPCI ter seu perfil nas redes sociais para divulgação de 

notícias, informes e convites, pauta esta que ficou definida para a próxima 

reunião. Informou, ainda, que o prazo para o Município manifestar interesse em 

participar da LPG e inscrever o Plano de Ação na plataforma do Governo Federal 

termina no dia 11 de julho de 2023. 

 Andrea Holtz Terovydes pediu a palavra para relatar a existência de documentos 

seculares da Irmandade N. S. da Conceição de Itanhaém abandonados em 

caixas de papelão, quando foi informada pelo Diretor de Cultura sobre a 

existência do trabalho de digitalização e catalogação de arquivos históricos, 



 
 
 

realizado pelo Departamento de cultura, e que falta somente um interlocução 

entre as partes interessadas pela preservação desses documentos e o 

Departamento, para se solucionar a questão. Ficou definido que na próxima 

reunião será abordado o assunto, sendo solicitado à Conselheira Andrea que 

apresente maiores detalhes da situação, para juntos tomarmos providências. 

 Carlos Bernardino agradeceu a presença de todos e deu a reunião por encerrada 

às 11h40. 

 
 

Itanhaém, 25 de maio de 2023. 


